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高考热点选择题——21稀型离子
1、(1989)X和Y两元素的阳离子具有相同的电子层结构，X元素的阳离子半径大于Y元素的阳离子半径；Z和Y两元素的原子核外电子层数相同，Z元素的原子半径小于Y元素的原子半径。X、Y、Z三种元素原子序数的关系是

A. X＞Y＞Z        B. Y＞X＞Z        C. Z＞X＞Y        D. Z＞Y＞X      

2、(1993上海)a元素的阴离子、b元素的阴离子和c元素的阳离子具有相同的电子层结构。已知a的原子序数大于b的原子序数。则a、b、c三种离子半径大小的顺序是 

    A. a＞b＞c         B. b＞a＞c         C. c＞a＞b          D. c＞b＞a 
3、(1994)已知元素X、Y的核电荷数分别是a和b，它们的离子Xm+和Yn－的核外电子排布相同，则下列关系式中正确的是
    A. a＝b＋m＋n      B. a＝b－m＋n     C. a＝b＋m－n      D. a＝b－m－n
4、(1996 )X元素的阳离子和Y元素的阴离子具有与氩原子相同的电子层结构，下列叙述正确的是
    A. X的原子序数比Y的小             B. X原子的最外层电子数比Y的大
    C. X的原子半径比Y的大             D. X元素的最高正价比Y的小
5、(1997上海 )短周期元素M和N的离子M2+和N2(具有相同电子层结构，则下列说法正确的是
    A. M2+的离子半径比N2( 小            B. M的原子序数比N小
C. M和N原子的电子层数相等        D. M和N原子最外层电子数相等

6、(1997 )X、Y、Z和R分别代表四种元素。如果aXm+、bYn+、cZn－、dRm－四种离子的电子层结构相同(a、b、c、d为元素的原子序数)，则下列关系正确的是
    A. a－c＝m－n      B. a－b＝n－m       C. c－d＝m＋n      D. b－d＝n＋m
7、(2001上海(已知短周期元素的离子。aA2＋、bB＋、cC3－、dD－都具有相同的电子层结构，则下列叙述正确的是

A. 原子半径   A＞B＞D＞C          B. 原子序数  d＞c＞b＞a
C. 离子半径   C＞D＞B＞A          D. 单质的还原性  A＞B＞D＞C

8、(2003大综合(X元素的阳离子和Y元素的阴离子具有相同的核外电子结构，下列叙述正确的是


A( 原子序数X＜Y                   B( 原子半径X＜Y  


C( 离子半径X＞Y                   D( 原子最外层电子数X＜Y

答案：1D 2B 3A 4CD 5A 6D 7C 8D
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